



丙申年正月十八
2016年2月25日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

省总工会等六部门联合下发《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》补充意见

“新规”聚焦 提升职工获得感

本报讯 记者王海霞报道 我省职工疗休养福利再出“新规”。日前,省总工会等六部门联合下发了《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》的补充意见,旨在进一步规范和加强我省职工疗休养管理工作,更好地保障和促进职工疗休养权利的落实。

根据补充意见,职工疗休养活动应面向广大职工,并向一线职工、优秀职工倾斜,可通过政府采购、购买服务等方式,委托符合条件的旅行社、民宿、农家乐等旅游经营者提供服务,其依法开具的发票纳入到职工疗休养报销范围。

补充意见规定疗休养地安排在省内,可在一地多点开展身心疗养、参观学习、职工交流、乡村体验等内容,丰富职工疗休养形式。广大职工可以通过形式多样的疗休养活动,去亲身体验社会主义新农村建设的新风貌、去感受“美丽浙江”建设新成就,促进身心休养,有利陶冶情操,以更加饱满的热情投入到工作中去。

此外,补充意见还规定,为防范职工疗休养意外风险,职工疗休养活动承办单位可为参加疗休养活动的职工购买人身意外险,此项费用在疗休养总费用中列支。

据了解,在《加强浙江省职工疗休养管理工作的意

见》下发之前,我省实行关于职工疗休养管理工作的政策依据散见于上世纪八九十年代制定的多个文件中,与形势的发展严重不相适应。

2015年2月,省总工会联合省财政厅、省人社厅联合下发《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》,对职工疗休养工作的一些具体问题做出明确的规定:在疗休养内容方面,

“每批职工疗休养只能选择一个疗休养场所,原则上在省内,疗休养时间一般不超过5天。”在疗休养标准和经费列支渠道方面,规定“企业单位职工疗休养费用由企业职代会讨论决定,在职工福利费中列支;党政机关和国有企事业单位疗休养费用标准按不高于400元/人·天的限额,凭据在单位提取的福利费中列支,不得在单位经费支出中列报。”

2015年12月,在广泛征求各级工会和职工群众的建议基础上,省总工会在与省政府联席会议上,提出了完善职工疗休养管理工作的议题。省政府支持并同意由省总工会与省财政厅、省人社厅、省农办、省审计厅、省旅游局等相关单位下发补充意见,完善职工疗休养政策规定。

日前,补充意见已经开始实施,职工今年就能享受这份升级版的疗休养福利。

为高水平建成小康社会 提供法律服务

全省司法行政工作会议在杭州举行

本报讯 见习记者胡翀 通讯员李爽报道 浙江省司法行政工作会议昨天上午在杭州举行,会议总结了“十二五”时期浙江司法行政工作所取得的一系列成绩,并在“十三五”开局之年的时间节点,提出“找短板、续新篇”,为高水平建成小康社会提供法律服务的工作目标。省委副书记、政法委书记王辉忠出席会议并讲话。

王辉忠肯定了我省司法行政系统“十二五”期间,在法律公

共服务、平安浙江、法治浙江建设,围绕全省中心工作、服务经济建设等方面做出的贡献。王辉忠指出,2016年是“十三五”开局之年,全省司法行政系统要在维护社会稳定、保障改善民生、

“春风行动”28万元专款 关爱失独家庭

本报讯 通讯员罗昱 记者王海霞报道 这个春节家住杭钢西苑的失独老人范阿姨并不孤单。春节前夕,一支由杭州网义工组成的爱心队伍带着油、米、日用品来到她家中,陪老人聊聊天、谈谈心。范阿姨的独生子早年因病去世,一直未再生育。她红着眼眶说:“感谢社会上还有这么多好心人记得我们。”

2016年农历年前夕,“春风行动”拨出专项资金285980元,由杭州网义工分会的义工们上门走访了杭州主城区1017户失独家庭。

据了解,《杭州市“春风行动”关爱失独家庭暂行办法》(下称《办法》)日前出台,并由杭州市春风行动办公室、市总工会、市卫生和计划生育委员会、市慈善总会杭州网义工分会共同建立“春风行动”关爱失独家庭机制。通过社会力量关心失独家庭人员的身心健康,帮助他们接

着眼适应新常态,构建高水

平法律体系等方面进行深入探

索。2016年G20峰会将在杭州召

开,全省司法行政系统要结合

自身工作实际,围绕G20峰会安

全、圆满召开落实各项工作。

省司法厅党委书记马柏伟介

绍了“十二五”期间全省司法

行政系统开展的各项工

作,其中涵盖学习贯彻习近平总书

记重要讲话精神,“三严三实”

专题教育开展等主题思想教

育活动。

会上,马柏伟代表省司法厅

与全省11个地区的司法局、监

狱管理局、戒毒管理局负责人一

一签订了安全稳定责任书。会议还

表彰了2015年度全省司法行政

系统的各项先进个人和集体。

本次招聘会持续两天,整个招聘

视《劳动合同法》如无物 两家行业协会竟单方发文降薪

《劳动合同法》明确规定:用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定。

记者吴晓静报道 “会员单位企业人工工资在原基础上每人每月下调200元,打包工每人每月每台机器下调50元、取消全勤奖。”慈溪市轻纺行业协会2月20日发布《关于会员单位工人工资调整的通告》,从当日开始,下调会员单位企业人工工资。

行业协会一纸通告,工人每月降薪两百

《通告》中提到,由于经济环境影响,为利于企业长久发展,这份降薪200元的决定是经协会全体会员一致通过的。

相关信息显示,慈溪市轻纺行业协会于2012年正式成立,会员单位有全市65家从事轻纺及相关行业的企业。记者随即联系了慈溪市轻纺行业协会,工作人员

确认该《通告》为协会近期发布。

会员单位慈溪市美源针织有限公司的负责人表示,这份《通告》是春节过后,协会的会员单位开会协商讨论一同决定发布的。目前,该企业已经开工,100多位工人的工资从本月起相应下调。

对于降薪,该负责人表示,《通告》发出后没有工人提出异议,“我们一线的操作工人一个月工资加奖金不低,有6000元左右,下调200元影响不是很大。”

无独有偶,2月22日,绍兴市漓渚针织行业协会也发文调整会员单位工人工资。文件中称,为了实现发展与生态“双赢”,环保部门加大环境整治力度,对印染企业进行了大幅度整顿。受漓渚周边印染厂影响,为利于企业长

久发展,经本协会全体会员一致通过,并决定如下:从2016年2月22日起,会员单位企业工人工资在原基础上每人每月下调200元、杂工每人每月每台机器下调50元、取消全勤奖。铁管加捻丝补贴建议:从原来的每台每天10元降为每台每天5元。假捻丝补贴取消。特此通告!

通过,并决定如下:从2016年2月22日起,会员单位企业工人工资在原基础上每人每月下调200元、杂工每人每月每台机器下调50元、取消全勤奖。铁管加捻丝补贴建议:从原来的每台每天10元降为每台每天5元。假捻丝补贴取消。特此通告!

《劳动合同法》:应当经职工代表大会或者全体职工讨论

调整工人薪酬,可以由行业协会单方发文决定?

记者查阅了《劳动合同法》,其中第四条规定:用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利、职工培训、劳动纪律以及劳动定额管理等直接涉及

劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定。

在规章制度和重大事项决定实施过程中,工会或者职工认为不适当的,有权向用人单位提出,通过协商予以修改完善。用人单位应当将直接涉及劳

动者切身利益的规章制度和重大事项决定公示,或者告知劳动者。

记者也就此咨询了浙江省总工会法律工作部的相关人员,得到的答复同样是,《劳动合同法》对此有明确的规定,用人单位调整劳动报酬应当经过职代会或职工讨论,通过平等协商的方式确定。行业协会单方发文决定显然是与法律规定相违背的。

编辑点题

随着经济形势、企业生产经营状况的变化,你遭遇降薪了吗?遭遇降薪,是行业协会或企业单方面违法决定的还是和职工协商一致,并通过法定程序进行的?职工对降薪是怎么看的?能理解企业和体谅企业的现实困难吗?企业经营者,又有哪些要说的?欢迎大家畅所欲言并举报相关线索。热线:0571-88851111,邮箱:zjgrw@163.com。

餐馆招工最高月薪1.2万



昨天中午,杭州信义坊商街上的一家餐馆门口还挂着元宵节的大红灯笼,灯笼下方是一张很大、很醒目的招工告示,开出的最高月薪是1.2万(招经理),最低为2800(招保洁员),还明示所有员工全年带薪休假107天非常诱人的福利。看得出,为了招

聘到急需的员工,这家餐馆也是蛮拼的。

还有一家不愿“露面”的餐馆老板说,急死人了。今天是元宵节过后的第二天了,还没招到工人。老爸老妈、亲戚朋友,全动员来帮厨了。隔壁有家饭店就是因为缺人手,现在还不敢开门。记者周金友 摄影报道

63家企业提供2000余个岗位 庆元工会给求职者送“年礼”

本报讯 通讯员柳庭和 见习记者张泽媛报道 为使大中专毕业生和广大农民工尽快找到工作,近日,丽水市庆元县人力资源和社会保障局、庆元县总工会等单位联合举办了2016年春季人力资源招聘会(见右图)。该县竹木制品、食品加工、文具、电器行业的63家企业进场设摊位,提供岗位2125个,3900多人进场求职。这次招聘会为返乡农民工和大中专毕业生送上了一份特殊的新春“大礼”。

本次招聘会持续两天,整个招聘会

现场异常火爆,前来咨询求职者把整个招聘现场围得水泄不通。据了解,此次招聘会上,用人单位所提供的工作岗位比往年有所增加,相较于往年的薪酬与福利,企业为了吸引人才、留住人才,给出的薪酬福利都略微上升。就竹木企业来说,一线岗位大多在2500~3500元/月,文职类在2000~3000元/月,销售类约在2500~4000元/月的水平;所需岗位主要集中在财务、销售、外贸、普工、文员、车间操作工等。

我帮民工找工作



记者羊荣江报道 2月20日,周六,上午9点半。

来自安徽凤阳的吴宗海坐着摩的来到了杭州萧山人力资源市场,吴宗海见到人力资源市场大门上锁着,嘴巴就嘀咕起来,“早知道不开门就不来了,还搞了这么个车(指摩的)过来,花了我25元钱。”

吴宗海告诉记者,他原来在萧山靖江的申通快递做装卸工,因嫌夜班时间长、累,所以不干了,想到市场看看有没有适合的工作,不巧又空跑了趟。

记者想给吴宗海介绍工作,问他保安愿意做吗?吴宗海说:“像我这年纪,保安公司会要吗?”吴宗海告诉记者,他虚岁已58岁了。

因人力资源市场休市,也没什么人来招工,记者让吴宗海坐上记者的车,送他去萧山汽车总站,吴宗海欣然答应。

在去萧山汽车总站的路上,吴宗海向记者倒起了苦水:他年前在做的申通快递公司因为他回来迟了两天就不要他上班了,“忙起来需要人的时候,就把人招进去;业务空



保卫百姓“舌尖上的安全”

我省检察机关去年立案查办食品药品监管领域职务犯罪49人

察人员进行了解、监督核查,发现举报的问题属实。检察机关认为这些问题的存在与主管部门监督管理不到位有关。

经过检察机关持续8个多月的监督,兰溪市多个部门共同努力,到去年年底,横溪镇的私屠滥宰现象消失。

积极回应群众对食品药品安全的关切,呵护“舌尖上的安全”,我省检察机关打出了一套保卫食品药品安全的“组合拳”,加强与省食安办、工商、公安、法院、药

监等部门的合作,形成打击危害食品药品安全犯罪的合力,加大了对危害食品药品安全犯罪的打击和预防力度,取得了新成效。2015年,全省检察机关依法批捕危害食品药品安全犯罪443人,起诉1235人,监督行政执法机关移送相关刑事犯罪12人,监督公安机关立案25人,挂牌督办18起重大危害食品药品安全类案件,立案查办食品药品监管领域职务犯罪49人,其中渎职犯罪案件44人,有效保障了食品药品安全。

据介绍,我省食品药品监管领域

渎职犯罪主要集中在三个领域:一是生猪检疫领域,主要表现为检疫人员不经现场检疫即开具动物检疫合格证明,或者将空白检疫合格证明交给生猪贩子或者养殖场老板自行开具,甚至明知有病死猪仍违规出具检疫合格证明,导致上万头未经检疫生猪流入市场。二是药品执法领域,主要表现为明知相关医院、药店存在劣药、假药、使用无医疗器械注册证的医疗器械等违法情况下,仍不按法律規定处理公务,任由相关违法

单位采用赞助费代替行政处罚,致使国家利益遭受重大损失,造成恶劣的社会影响。三是屠宰监管领域,主要表现为严重不负责任,导致大量病害猪及其产品未做无害化处理,而是被违法加工成地沟油流入市场,严重危害食品安全。

“保卫舌尖上的安全,检察机关义不容辞,2016年浙江检察机关在这方面工作力度要更大,行动要更精准,更有力!真正让老百姓吃得放心!”省检察院党组书记、检察长汪瀚昨天表示。

